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令和５年１月教育委員会会議定例会 議事日程 

 

日時：令和５年１月２６日（木） 

午後２時から 

場所：市役所第二庁舎第２会議室 

 

開 会 

 

１ 議決事項 

  議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申について 

  議案第２号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市いじめ問題対策連絡協議会） 

  議案第３号 令和４年度四街道市教育委員会表彰者等の決定について 

 

２ 報告事項 

  （１）委員報告事項 

  （２）事務局報告事項 

  （３）１月の行事報告及び２月の行事予定について 

 

３ その他 

 

閉 会 
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令和５年１月四街道市教育委員会会議定例会 会議録 

 

日  時      令和５年１月２６日（木） 公開部分 午後２時～午後２時２５分 

 

場  所      四街道市役所第二庁舎第２会議室 

 

出席委員      教 育 長  府川 雅司 

          委          員  小舘  修 

          委          員  豊田 恵子 

          委          員  池田  肇 

          委          員  秋山 伸子 

 

出席職員      教 育 部 長  石川 智彦 

          教 育 部 副 参 事  真田 裕之 

          教 育 総 務 課 長  荒木 寿久 

          学 務 課 長  飯村 典秀 

          指 導 課 長  池田  覚 

          社 会 教 育 課 長  久保木直樹 

          ス ポ ー ツ 青 少 年 課 長  田中 紀道 

          図 書 館 長  小野日実子 

          青少年育成センター主任主事  森田かおり 

 

傍聴人       なし 

 

 

 

開会宣言                                   教 育 長 

〇教育長 ただいまの出席者は５名です。地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第３項

の規定により会議は成立しましたので、令和５年１月四街道市教育委員会会議定例会を開会しま

す。 

 今回の会議録署名人は、教育委員会会議規則第26条により秋山委員にお願いいたします。 

 加えて会議は、新型コロナウイルス感染症対策として、入室時の手指消毒や窓開けによる換気、

会議時間短縮に向けた議事日程の簡素化等に取り組んでおりますので、ご理解くださるようお願い

します。 

 

１．議決事項 

  議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申について 

学務課 

〇教育長 それでは、議事日程により会議を進めます。 
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 議事日程１、議決事項に入ります。 

 審議の前に、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申については人事に関すること

で、議案第３号 令和４年度四街道市教育委員会表彰者等の決定については、表彰という利益、不

利益が生じる内容と人の評価に関することで、それぞれ個人情報が含まれます。地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第14条第７項の規定では、人事に関する事件その他の事件について、教育

長または委員の発議により出席委員の３分の２以上の議決で公開しないことができるとされてい

るので、私は非公開を発議します。また、同条第８項により、この発議は討論を行わないで、その

可否を決しなければならないと規定されています。委員の皆様から何かご質問等はございますか。 

 ご質問がないようですので、直ちに採決に入ります。 

 初めに、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申についてを非公開とすることに賛

成の方は挙手をお願いいたします。 

                   （全員賛成） 

〇教育長 全員の賛成がありましたので、議案第１号 校長、副校長、教頭の任免に関する内申に

ついては、非公開とすることに決定いたしました。 

 

  議案第３号 令和４年度四街道市教育委員会表彰者等の決定について 

教育総務課 

〇教育長 次に、議案第３号 令和４年度四街道市教育委員会表彰者等の決定についてを非公開と

することに賛成の方は挙手をお願いいたします。 

                   （全員賛成） 

〇教育長 全員の賛成がありましたので、議案第３号 令和４年度四街道市教育委員会表彰者等の

決定については、非公開とすることに決定いたしました。 

 非公開にした部分につきましては、議事日程３、その他が終了した後、教育部長、教育部副参事、

教育総務課長、学務課長が同席の上、引き続き第２会議室において会議を行うこととします。 

 

  議案第２号 附属機関委員の委嘱について 

        （四街道市いじめ問題対策連絡協議会） 

指導課 

〇教育長 次に、議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市いじめ問題対策連絡協議会）

を議題とします。 

 事務局より説明をお願いします。 

 池田指導課長、お願いします。 

 

〈提案理由の説明〉 

〇指導課長 附属機関委員の委嘱について、四街道市教育委員会行政組織規則第８条第11号の規定

により、教育委員会の議決を求めるものです。 

 本案は、四街道市いじめ防止対策推進条例第11条第１項により、補欠委員１名を委嘱するため提

案するものです。 

 委員候補者については、資料２―２、上から２人目の方です。任期は、令和５年１月26日から令
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和６年６月30日までです。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいま説明がありました議案第２号について、質疑はございますか。 

 ないようですので、討論に入ります。 

 討論はございますか。 

 小舘委員、お願いします。 

 

〇小舘委員 私からは、お願いです。本市のこのいじめの状況は、年々という言い方は失礼かもし

れませんが、数としては多くなっている。それは関係者が相当細かな目で見詰めてくださって発見

する状況が多くなっているというところもありましょうし、そういうことも含めて、やはりこの問

題は、個々の子どもたちを受け止めていったときに非常に深刻な問題であると思います。そういう

意味でも１人でも２人でもこの数字が少なくなっていったり、またよりきめ細かな対応ができるよ

うに、この委員の皆様のご指導やお知恵を拝借しながら、この問題が少しでもいい方向に進めてい

けるようにお願いしたいと思います。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかに討論はございますか。 

 ないようですので、採決を行います。 

 議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市いじめ問題対策連絡協議会）は、原案のと

おり可決することに賛成の方は挙手をお願いします。 

（全員賛成） 

〇教育長 全員賛成により、議案第２号 附属機関委員の委嘱について（四街道市いじめ問題対策

連絡協議会）は、原案のとおり可決されました。 

 

２．報告事項 

 （１）委員報告事項 

 

〇教育長 議事日程２、報告事項に入ります。 

 （１）、委員報告事項について、委員の皆様から報告等はございますか。 

 秋山委員、お願いします。 

 

〇秋山委員 １点ご報告させていただきます。 

 １月８日日曜日、文化センターにて行われた「二十歳のつどい」に出席してまいりました。当日

は天気にも恵まれ、小中学校時代の恩師や友人との久しぶりの再会にあふれる笑顔をたくさん見る

ことができました。鈴木市長、四街道市ＰＲ大使の方々のお祝いの言葉の中に、失敗をおそれるな、

挑戦し続けてほしいという共通したメッセージがありました。そのことがとても印象的でした。そ

の言葉を胸に二十歳の皆さんのこれからのますますのご活躍を祈念いたします。 
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 また、盛大な集いを挙行できたのは、実行委員会の皆様はもとより、実行委員会を支えてくださ

った関係各課の皆様のご尽力あってのことと思います。ご尽力くださった皆様に感謝いたします。 

 報告は以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 池田委員、お願いします。 

 

〇池田委員 同じく１月８日日曜日、文化センターで行われました「二十歳のつどい」に出席しま

した。感想だけになりますけれども、成人らしい落ち着いた雰囲気で行われました。 

 以上です。 

 

〇教育長 小舘委員、お願いします。 

 

〇小舘委員 私も、１月８日の「二十歳のつどい」に参加いたしました。内容等については、重複

しますので省略させていただきたいと思います。 

 以上です。 

 

〇教育長 ほかにございますか。 

 ないようですので、（１）、委員報告事項を終了します。 

 

 （２）事務局報告事項 

 

〇教育長 次に、（２）、事務局報告事項に入ります。 

 前回の定例会以降に実施した各所属の主な事業等の報告について、事務局より説明をお願いしま

す。 

 荒木教育総務課長、お願いします。 

 

〇教育総務課長 教育総務課の所管事業についてご報告いたします。 

 教育委員会表彰事業では、１月６日に教育委員会表彰審査委員会を開催し、令和４年度の受賞候

補者について審査を行いました。表彰者等の決定につきましては、先ほど教育長の発議により非公

開での審議となりました議案第３号として提出しておりますので、後ほどご審議のほど、よろしく

お願いいたします。 

 教育振興基本計画策定事業では、１月11日に第７回教育振興基本計画策定本部会を開催し、令和

５年度中の新たな計画策定に向け、今後の検討方法についての協議を行いました。 

 小学校施設大規模改造事業では、令和３年度に着工した八木原小学校校舎大規模改造工事が完成

に近づいております。きれいに改修された教室から順次使用を開始しており、子どもたちが気持ち

よく授業を受けている姿が見られました。 

 以上です。 
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〇教育長 飯村学務課長、お願いします。 

 

〇学務課長 学務課の所管事業についてご報告いたします。 

 児童生徒就学助成事業では、次年度市内小中学校に入学予定の幼児、児童で、要保護・準要保護

に認定された者のうち、学用品費の入学前支給希望の受付が終了しました。保護者に対する支給は、

２月に行う予定です。なお、これ以後の認定者については、入学後に支給を行う予定です。 

 外国人市民コミュニケーション事業では、１月６日に中央小学校にて日本語指導研修会を開催し

ました。講師に東京外国語大学教授の菅長理恵氏を招き、演題を「外国にルーツを持つ児童への日

本語指導の進め方」についてご講演いただきました。実践的な内容で、参加者からも「外国籍児童

への手だてについて参考になった」といった意見が多く、非常に実りのある研修会となりました。 

 新型コロナウイルス感染症に伴う１月の学校の状況ですが、１月25日現在、学務課が把握してい

る１月中の陽性者は、児童121名、生徒79名、教職員21名となっております。 

 以上です。 

 

〇教育長 池田指導課長、お願いします。 

 

〇指導課長 指導課の所管事業についてご報告します。 

 教職員研修事業では、本年度12講座15回の市主催研修を計画し、令和５年１月25日の教務主任研

修会で、今年度の研修は全て実施することができました。今年度は、15回のうち対面研修が12回、

オンライン研修が３回となりました。参加した教職員に実施したアンケートから「研修の目的が適

切だった」は98.9％、「研修がためになった」は98.5％と、肯定的な意見が多くありました。 

 次年度も国や県、市の教育施策や市の教育課題、教職員の業務改善の視点から研修内容や実施方

法を検討し、教職員の資質向上を図ってまいります。 

 以上です。 

 

〇教育長 久保木社会教育課長、お願いします。 

 

〇社会教育課長 社会教育課の所管事業についてご報告します。 

 成人式事業では、１月８日日曜日に「令和５年二十歳のつどい 縁」が文化センターにおいて開

催されました。今年は密を避けるため中学校区別に２部に分けて、会場入り口での検温、手指消毒、

マスクの着用など、新型コロナウイルス感染症感染拡大防止のための対策を行いながら開催しまし

た。 

 当日の出席者数は、男性341人、女性329人、合計670人、出席率は、男性73.5％、女性77.2％、

合計75.3％となりました。混雑などが予想された受付については、２部制で一度に集まる対象者の

数が少なく、受付と退場を完全に分離したことで、第２部への準備もスムーズに行うことができま

した。また、昨年に引き続き撮影スポットを複数設置したことについては、非常に好評でした。今

後従事者や実行委員からの意見を基に、来年度の「二十歳のつどい」の開催方法を考えていきます。 

 以上です。 
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〇教育長 田中スポーツ青少年課長、お願いします。 

 

〇スポーツ青少年課長 スポーツ青少年課の所管事業についてご報告いたします。 

 地域青少年活動活性化事業では、青少年相談員主催の２月に予定していた綱引き大会の募集をし

ておりましたが、参加申込みがなかったため、やむなく中止することといたしました。各学校での

綱引き活動の停滞や多人数競技での密など、感染症の影響がまだ色濃く残っており、今後の会議で

は企画変更を主に検討していく予定です。 

 小中学校施設開放事業では、１月17日に運営委員会を開催いたしました。会議では、今年度の利

用状況を報告し、また次年度予定する利用ルールについてご説明し、ご了解いただきました。今後

とも電子メールを活用した連絡体制の構築や必要書類の削減など利用手順の簡素化に努め、市民の

スポーツ推進を図ってまいります。 

 体育施設管理事業では、温水プールの給水ポンプで異音が生じている旨、指定管理者から連絡が

あり、対応を協議しております。ポンプは２台の交互運転で稼働しているため、当面は営業に支障

はありませんが、早急な修繕を図るため指定管理者との協議や予算確保に努めてまいります。また、

総合公園体育施設の次年度優先予約の調整が最終段階となっており、早期の決定に向けて引き続き

調整してまいります。 

 以上です。 

 

〇教育長 小野図書館長、お願いします。 

 

〇図書館長 図書館の所管事業についてご報告します。 

 資料管理整備事業では、１月４日より新春お年玉企画として雑誌付録プレゼントを実施していま

す。これは購読している雑誌の付録等を１年分集め、抽選でプレゼントする新規の企画で、12月１

日から一度に５冊以上借りてくださった方へ応募券を配布したところ、用意した500枚の応募券は

10日ほどですべて配布し、うち403人から応募をいただき、121人が当選者となりました。これまで

活用されず納入を断っていた雑誌付録ですが、予想以上に市民に喜んでいただけた企画となったこ

とから、恒例行事にしていきたいと考えています。 

 読書学習推進事業では、１月５日に新年恒例のおはなしかるた会を開催しました。幼児は絵本か

るた、小学生はよつかるたと百人一首に挑み、かるたを囲んで熱い戦いが繰り広げられました。 

 令和４年12月の貸出冊数は、２万4,562冊でした。 

 以上です。 

 

〇教育長 森田青少年育成センター主任主事、お願いします。 

 

〇青少年育成センター主任主事 青少年育成センターの所管事項についてご報告します。 

 青少年育成支援事業では、12月の相談件数として38件ありました。主に継続案件ですが、関係機

関と連携を図りながら対応する中で、少しずつ改善の方向に向かっている事案も増えてきておりま

す。 

 補導活動については、対象となる青少年はおりませんでした。 
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 また、１月より青少年育成センターによる３学期の学校訪問を開始し、授業参観の後、各学校の

生徒指導上の課題等に関して情報交換を行っております。 

 以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの報告について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（２）、事務局報告事項を終了します。 

 

 （３）１月の行事報告及び２月の行事予定について 

 

〇教育長 次に、（３）、１月の行事報告及び２月の行事予定についてに入ります。 

 事務局より説明をお願いします。 

 真田副参事、お願いします。 

 

〇教育部副参事 資料４を御覧ください。１月の行事報告及び２月の行事予定について、各所属の

行事から主なものを抜粋してご説明いたします。 

 初めに、１ページを御覧ください。１月の行事について申し上げます。 

 事業関係では、各種公民館事業、図書館事業のほか、８日日曜日に社会教育課所管の「二十歳の

つどい」が行われました。 

 会議関係では、17日火曜日にスポーツ青少年課所管の小学校及び中学校の校庭、体育館開放運営

委員会、20日金曜日に指導課所管の特別支援教育連絡会議、25日水曜日に教育総務課所管の総合教

育会議が行われました。 

 続いて、２月の行事予定について申し上げます。２ページを御覧ください。 

 事業関係では、各種公民館事業、図書館事業のほか、４日土曜日にスポーツ青少年課所管の小学

校及び中学校の校庭、体育館開放説明会が行われます。 

 会議関係では、３日金曜日に指導課所管のいじめ問題対策連絡協議会、９日木曜日に社会教育課

所管の地域コーディネーター会議、22日水曜日に同所管の中央小学校学校運営協議会、24日金曜日

に指導課所管の子ども読書活動推進会議が行われます。 

 また、図書館が蔵書点検のため、２月27日から３月６日まで休館となります。 

 その他の行事につきましては、記載のとおりです。 

 以上です。 

 

【質疑応答】 

〇教育長 ただいまの説明について、委員の皆様から質問等はございますか。 

 ないようですので、（３）、１月の行事報告及び２月の行事予定についてを終了します。 

 

３．その他 

 

〇教育長 次に、議事日程３、その他に入ります。委員の皆様から何かございますか。 
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 委員の皆様からはないようですので、事務局より何かございますか。 

 

〇教育部長 特にございません。 

 

〇教育長 ないようですので、その他を終了します。 

 以上をもちまして今定例会の公開部分を終了いたします。 

 次回の会議は、令和５年２月24日金曜日午後２時から第２会議室にて定例会を開催します。 

 暫時休憩します。 

                   （休  憩） 

 

＜非公開部分＞ 

 

閉会宣告                                   教 育 長 

〇教育長 以上をもちまして、今定例会の議事日程は全て終了しました。 

 令和５年１月四街道市教育委員会会議定例会は、これにて閉会します。 

 お疲れさまでした。


